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INFORMACOES AO CANDIDATO

1. Escreva seu nome e numero de CPF, de forma legbslpcais abaixo indicados:

NOME: N°. CPF:

2. Verifiqgue se 0 CARGO e o CODIGO DE OPCAO, colocadamacsio os mesmos constantes da sua FOLHA RESPOSTA.
Qualquer divergénciaxija do Fiscal de Sala um caderno de prova, cujopARGO e o CODIGO DE OPCAO sejam iguais
ao constante da sua FOLHA RESPOSTA

3. A FOLHA RESPOSTA tem, obrigatoriamente, de ser askinEssa FOLHA RESPOST&o0 podera ser substituida, portanto,

ndo a rasure nem a amasse.

DURACAO DA PROVA:3 horas incluindo o tempo para o preenchimento da FOLHSRESTA.

Na prova ha 40 (quarenta) questdes, sendo 07 (ge¢stdes de Lingua Portuguesa, 07 (sete) quededddatematica —
Raciocinio Légico Matemético e 26 (vinte e seis)stiiies de Conhecimentos Especificos, apresentadasmato de multipla
escolha, com cinco alternativas, das gapisnas umacorresponde a resposta correta.

6. Na FOLHA RESPOSTA, as questfes estdo representatissseus respectivos niimeros. Preencha, por dompben caneta

esferogréfica (tinta azul ou preta), toda a areeespondente a opcéo de sua escolha, sem ultrapadsardas.

7. Sera anulada a questéo cuja resposta contiver eaneendhsura, ou para a qual for assinalada maisndeopcao. Evite deixar

questao sem resposta.

8. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira@S2ERNO com muita aten¢do, pois, nenhuma reclamsghre o total de

guestdes e/ou falhas na impressédo sera aceitasd#puiiciada a prova.

9. Durante a provando sera admitida qualquer espécie de consulta oumiocagio entre os candidatos, nem sera permiticmo u

de qualquer tipo de equipamento (calculadora,deéetelular, etc.), chapéu, boné, ou similaresuéod escuros.

10. A saida da sala s6 podera ocorrer depois de deadtriuma) hora do inicio da prova. A ndo obserngadessa exigéncia

acarretara a sua exclusdo do concurso.

11. Ao sair da sala, entregue este CADERNO DE PROVAajuente com a FOLHA RESPOSTA, ao Fiscal de Sala.

12. Os trés lltimos candidatos deverdo permanecerlaasgrova e somente poderdo sair juntos do EGEOS a aposicdo em

Ata de suas respectivas identificacdes e assisatura






LINGUA PORTUGUESA

Leia 0 TEXTO 1 para responder a questao 1

TEXTO 1
LONGE DO CONSENSO

O debate sobre a viabilidade, as consequénciasaleamce da transposicdo do Rio Séo
Francisco se acirra cada vez mais, a medida gapregimam os preparativos para a efetivacdo do
projeto. No atual momento, os detalhes técnicobaanadominando a cena. De um lado, esta o
governo federal, representado pelo Ministro dagiatedo Regional, que define o projeto como
tecnicamente perfeito. Do outro, os criticos quebilizados em movimentos organizados ou nao,
tentam levar a opinido publica os argumentos quazesn considerar o projeto um erro do comeco
ao fim. Cada lado vai para o embate munido de $oda de indices, tabelas, modelos e estatisticas.
O geografo Aziz Ab'Saber faz logo a ressalva: '#gsozinha ndo cria condicdes de
desenvolvimento. Falta aos técnicos do governo emsrthmelhor a regido como um todo, bem
como as areas que receberdo agua", alfineta. (Anddhssad, Revista Forum, n°27, junho/05)

1. Marque a alternativa qudAO atende a norma culta, no que se refere ao empmtago
concordancia verbal.

a) Na construcdo “que se aproximam os prepardt{linha 2), o sujeito esta posposto e com
ele concorda o verbo, conforme recomenda a norma.

b) A forma verbal “Falta” (linha 8), no singulanfringe a norma culta escrita, pois deveria
estar no plural, para concordar com o sujeito.

c) No segmento “que os fazem”(linha 6), o prongmnfado concorda adequadamente com o
nome a que se refere, e o verbo concorda com ibosuje

d) Em “Falta aos técnicos do governo conhecer onedhregido (linhas 8 e 9)”, o verbo
concorda com o sujeito, representado no texto par aracao infinitiva.

e) Os adjetivos “mobilizados” e “organizados” lan5) concordam com os substantivos a
que se referem, conforme recomenda a gramaticaatioam

O TEXTO 2 serve de base para responder a questao 2.
TEXTO 2

Subi a porta e fechei a escada

Tirei minhas oracgdes e recitei meus sapatos.

Desliguei a cama e deitei-me na luz.

Tudo porque

ela me deu um beijo de boa-noite.

(AUTOR ANONIMO)

(MARCUSCHI, Luiz Anténio. IN: Apresentacao do livtatar com Palavras: coesdo e coeréncia
de Irandé Antunes, 2005 p.14)



2. Assinale o item em que se constata uma intrugie coerente em relacdo ao TEXTO 4.

a) Por ndo haver correlacédo pertinente entre wsettos do texto e os do mundo referencial,
o leitor ndo conseguiré a interpretabilidade.

b) O texto esta incompleto, ja que ndo € possigstobrir nele qualquer articulagcdo logica
entre as partes que o compdem.

c) Recupera-se a implicitude apés a retomadadiaasi pelo pronome “Tudo”, a partir do
qual se descobre o motivo da incoeréncia dos versiais.

d) A falta de pistas, para que o leitor domineoatexto, impede ao leitor a construcédo do
sentido, consequentemente, a compreensao da tamatic

e) A inversdo dos conceitos confunde o leitor,retamada das ideias a partir do pronome
“Tudo” também néo oferece elementos para a cordBzagao.

O TEXTO 3 serve de base para responder as questdes 4.

TEXTO 3

Dalcio, 13 jun. 2000
3. Reunindo elementos verbais e visuais, entendgo®s autor da charge tem a intencéo de

a) criticar as pesquisas sobre bebés de proveta.

b) mostrar as vantagens do projeto Genoma.

c) alertar para os riscos da clonagem humana.

d) reforcar o mito da cegonha que leva os bebés.
e) elogiar a clonagem dos laboratorios americanos.

4. O género charge apresenta a seguinte caracterist

a) uma critica formulada com tragos caricaturais.
b) uma tematica revestida de linguagem formal.

c) um tema polémico para um publico especifico.
d) umainformacéo carregada de detalhes Gbvios.
€) uma mensagem com ideias sempre explicitas.



O TEXTO 4 - serve de base para responder as questi®, 6 e 7.

TEXTO 4

O céu esta limpo, ndo ha nenhuma nuvem acima sle@vido, entretanto, comega a dar
saltos, e temos de por os cintos para evitar ufnaceaa na poltrona da frente. Olho pela janela: é
gue estamos sobrevoando de perto um grande tume@ltmontanhas. As montanhas sao belas,
cobertas de florestas; no verde-escuro ha manahésrdigem de palmeiras, algum ouro de ipé,
alguma prata de embauba — e de subito uma cidadie d¢ um rio estreito. Dizem que é Petrépolis.

E facil explicar que o vento nas montanhas farecte para baixo e para cima, como também
0 ar € mais frio debaixo da leve nuvem. A um pasisag@ssustado o comissario diz que “isso é
natural’. Mas o avido, com o tranquilo conforto imab com que nos faz vencer milhas em
segundos, havia nos tirado o sentimento do natualBRAGA, In, PAULINO, 2013, p.37-38)

5. Se considerarmos a tipologia textuaL@RRETO afirmar que

a)
b)
c)
d)
€)

flagram-se dados tipicos da argumentacéo.
coexistem tracos descritivos e injuntivos.
constata-se o predominio da narracao.
predominam as sequéncias descritivas.
existe o0 embate de dois pontos de vista.

6. No segmento “O avido, entretanto, comeca a altrss e temos de por 0s cintos para evitar
uma cabecada na poltrona da frente.”, os conectpifeglos estabelecem, respectivamente,
relacbes de

a)
b)
c)
d)
e)

causa, adicdo e oposicao
adicao, finalidade e causa.
finalidade, causa e oposigao.
oposicao, finalidade e causa
oposicgao, adicao e finalidade.

7. Observe as proposi¢cdes no que tange ao emposgis de pontuacao.

Uma das fungBes da virgula € separar as cobgsngospostas, como ocorre em “O avido,
entretanto, comeca a dar saltos” (linha 1).

O emprego dos dois pontos (linha 2) tem comnalidade introduzir um enunciado de
natureza explicativa.

[ll. A virgula ap6s a expressao “para baixo e mamaa” (linha 6) poderia ser substituida por

dois pontos, sem prejuizo de sentido.

IV. O ponto que separa o enunciado “Dizem quetépealis” (linha 5) infringe a norma culta,

V.

por isso deveria ser substituido por virgula.
O ponto e virgula, apos o termo “florestasiil{a4), separa as partes da descricdo, levando
o leitor a uma pausa mais acentuada.

EstaoCORRETAS apenas as proposi¢des que constam nos itens

a)
b)
c)
d)
e)

I, IvVeV.
I, l'elll.
I, 1M elV.
I, IVeV.
I, 1leV.



RACIOCINIO LOGICO MATEMATICO

Na figura da esquerda, os numeros foram colecatedecendo um determinado padréo.
Seguindo o0 mesmo padrao e completando a figurdreidagd determine o nimero que deve ser
colocado no retangulo onde se encontra a interémgac

a) 11 :
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c) -7 2
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Luiza foi ao supermercado comprar alguns ingrads para fazer um brigadeiro. Ela se baseou
numa receita de preparo de 20 brigadeiros que &ocoma internet. Os detalhes dos
ingredientes da receita estao presentes na tatsibeoague mostra também os precos unitarios
de cada produto no supermercado.

Ingrediente | Preco unitario] Quantidade (preparo de 20 brigadeiros)
Lata de leite R$ 2,55 1 lata
condensado
Pacote de R$ 1,40 2 pacotes
achocolatadg
Tablete_ de R$ 0,80 3 tabletes
margarina

Assinale a alternativa cuja informacdo comp@RRETAMENTE a oracéao iniciada abaixo.

Se Luiza precisa preparar 100 brigadeiros e didpd® (duas) notas de R$20,00 (vinte reais),
ela

a) nao possui dinheiro suficiente para compraringsedientes necessarios para os 100
brigadeiros.

b) possui dinheiro suficiente para comprar todesngredientes para os 100 brigadeiros, e
ainda recebera um troco de R$ 1,25.

C) possui exatamente o dinheiro necessario parprew 0s ingredientes para o preparo dos
100 brigadeiros.

d) possui dinheiro suficiente para comprar todesngredientes para os 100 brigadeiros, e
ainda recebera um troco de R$ 2,25.

e) possui dinheiro suficiente para comprar todosngredientes para os 100 brigadeiros, e
ainda recebera um troco de R$ 16,25.



10. Maria, Ana e Bia moram em trés cidades dif@erima mora em Caruaru, uma em Recife e a
outra em Ipojuca e cada uma faz um curso supeifieredte: uma faz Pedagogia, uma faz
Direito e a outra faz Arquitetura, ndo necessardmpessas ordens.

Sabe-se que:

e Maria ndo mora em Recife;

* Ana néo estuda Pedagogia;

* A que mora em Recife ndo estuda Direito;
* Quem mora em Ipojuca estuda Arquitetura;
 Anando mora em Ipojuca.

Onde Bia mora e o que estuda?

a) Mora em Ipojuca e estuda Arquitetura.
b) Mora em Recife e estuda Pedagogia.
c) Mora em Caruaru e estuda Pedagogia.
d) Mora em Caruaru e estuda Direito.

e) Mora em Recife e estuda Direito.

11. Considere verdadeiras as proposicoes:

* “Todo estudante é responsavel.”

* “Toda pessoa responsavel é alegre.”

* “Algumas pessoas honestas séo responsaveis.”
* “Todos os politicos sao honestos.”

*  “Nenhum politico € alegre.”

Agora, baseando-se apenas nas proposicOes anterigregrifigue quais das seguintes
afirmacgdes sao necessariamente verdadeiras, alassirseguir, a alternatiGORRETA.

I.  Algumas pessoas honestas sao alegres.

II. Alguns estudantes sé&o honestos.

[ll. Nenhum politico é responséavel.

IV. Todas as pessoas alegres sao responsaveis.
V. Alguns estudantes séo politicos.

a) Apenas trés sao verdadeiras.
b) Apenas uma € verdadeira.

c) Apenas duas séao verdadeiras.
d) Apenas quatro sao verdadeiras.
e) Todas sao verdadeiras.

12. A loja de Espedito foi roubada por uma Unicsspa, mas as mercadorias foram recuperadas.
Havia trés suspeitos, chamados Alves, Bosco e (@arvaNo julgamento, os acusados
prestaram os seguintes depoimentos:

e Alves: “Nao fui eu que cometi o roubo!”
* Bosco: “Néo foi Carvalho quem roubou a loja!”
e Carvalho: “Sim, o ladréao fui eu!”



13.

14.

Horas depois, a policia descobriu que dois deesam mentido. Quem falou a verdade e
quem foi o ladrédo?

a) Bosco falou a verdade e Alves foi o ladréo.
b) Bosco falou a verdade e Carvalho foi o ladréo.
c) Alves falou a verdade e Bosco foi o ladréo.
d) Alves falou a verdade e Carvalho foi o ladrao.
e) Carvalho falou a verdade e ele foi o ladréo.

Uma ambulancia possui dois efeitos para chamaéencéo no transito: uma lampada que muda
de cor e uma sirene que muda a frequéncia do stam.d80 acionadas ao mesmo tempo,
através de um unico bot&o. Seus funcionamentossséeguintes:

* Ao apertar o botdo, a lampada acende com amcareda, permanecendo 5 segundos com
essa cor, alternando em seguida para a cor vermeepfa@ssando 5 segundos nesta cor,
completando assim um primeiro ciclo. A seguir, rallenovamente para a cor amarela,
repetindo o ciclo citado, enquanto o botdo estegrnado.

* Ao apertar o botdo, a sirene emite um som rguéecia de 900 Hertz, permanecendo 7
segundos nessa frequéncia, alternando em seguidaapfrequéncia de 800 Hertz e
passando 5 segundos nesta frequéncia, completasdo am primeiro ciclo. A seguir,
alterna novamente para os 900 Hertz, repetindelo citado, enquanto o botdo estiver
acionado.

Depois de quanto tempo apds acionado o botdorevéorsimultaneamente a mudanca da cor
vermelha para a amarela e a mudanca de frequém&@aQdpara 900 Hertz?

a) 2 minutos

b) 35 segundos
c) 40 segundos
d) 80 segundos
e) 1 minuto

Alberto e Bruno possuiam juntos 570 figurinbberto deu metade de suas figurinhas para
Bruno, e em seguida, este deu um terco de suashgs para Alberto. No final, Alberto tinha
310 figurinhas e Bruno tinha 260. No inicio, quantigurinhas Alberto tinha a mais do que
Bruno?

a) 140
b) 60
c) 120
d 150
e) 30



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

15.

16.

17.

18.

19.

Algumas empresas possuem agentes nocivos nierdamide trabalho devido as atividades do
local. De acordo com a NR-9 esses agentes amliesdtaiclassificados em:

a) Fisicos, quimicos e de acidentes.

b) Fisicos, quimicos e biolbgicos.

c) Quimicos, biolégicos e de acidentes.
d) Fisicos, biologicos e de acidentes.
e) Quimicos, bioldgicos e ergonémicos

Existem muitos riscos ambientais que devemasaliados quantitativamente, o ruido é um
deles. O instrumento a ser utilizado nas avaliagdapacionais de ruido é:

a) Termbmetro de globo.

b) Luximetro.

c) Acelerébmetro.

d) Bomba de amostragem.

e) Instrumento de nivel de pressao sonora.

O manganés é uma substancia encontrada ensgposade metalurgia de metais de manganés,
fabricacdo de compostos de manganés, fabricaciulltes e baterias secas. E também é
perigoso para a saude humana. O limite de tolea&mziambiente de trabalho, estabelecido
pelo Anexo 12 da NR-15, para as operacdes com ganas listadas, é de:

a) 1,0 mg/m3 no ar na forma de fumos de mangaar@sjgrnada de até 6 horas diarias.
b) 1,0 mg/m3 no ar na forma de poeira de mangaa@sjornada de até 8 horas diarias.
c) 1,0 mg/m3 no ar na forma de fumos de mangaa@sjprnada de até 8 horas diarias.
d) 0,8 mg/m3 no ar na forma de fumos de mangam@sjprnada de até 8 horas diarias.
e) 0,8 mg/m3 no ar na forma de poeira de mangaar@siornada de até 8 horas diarias.

Um trabalhador é exposto a um nivel de ruida@ldedB(A) durante 5 minutos da jornada de
trabalho diaria. A empresa néo fornece o EPI. Essdicdo € permitida por Norma?

a) Sim, apenas se o trabalhador apresentar o exagi@métrico.
b) N&o, mesmo se o trabalhador estiver adequadamestegido.
c) Sim, apenas se o trabalhador estiver adequadempetegido.
d) Sim, apenas se o trabalhador comprovar expueiéa atividade.
e) Nao, mesmo se o trabalhador apresentar o exadi@métrico.

Industrias alimenticias utilizam a amonia ergdaescala. Esse € um agente quimico que deve
ser avaliado quantitativamente através de métodosmbstragem direta. Deverdo ser feitas,
pelo menos, quantas amostragens por ponto?

a) 10 amostragens ao nivel respiratorio do traolalh intervalo minimo de 20 minutos entre
as amostragens.



20.

21.

22.

23.

5 amostragens ao nivel respiratorio do tralihantervalo minimo de 10 minutos entre
as amostragens.
8 amostragens ao nivel respiratorio do tralihantervalo minimo de 30 minutos entre
as amostragens.
5 amostragens ao nivel respiratorio do tralihantervalo minimo de 20 minutos entre
as amostragens.
8 amostragens ao nivel respiratorio do trabalhantervalo minimo de 20 minutos entre
as amostragens.

O carpinteiro de uma obra esta exposto a udo rintermitente de 91dB(A), sem protecao
auricular, durante a sua jornada de 8 horas dellrabPara que essa atividade seja considerada
salubre, sem a protecdo auricular, o tempo de @gmsa esse nivel de ruido deve ser de, no
maximo:

a)
b)
c)
d)
e)

4 horas.
3 horas e 30 minutos.
4 horas e 30 minutos.
5 horas.
4 horas e 15 minutos.

O artigo 189 da CLT define como insalubre asdatdes ou operacdes que, por sua natureza,
condi¢cdes ou meétodos de trabalho, exponham os gagwe a agentes nocivos a saude acima
dos limites de tolerancia. Em relacdo aos limitesoterancia €ORRETO afirmar:

a)
b)

c)
d)

e)

Os limites de tolerancia séo fixados em razéonadureza do agente.

Os limites de tolerancia sao fixados em razaondtureza do agente e do tempo de
exposicao aos seus efeitos.

Os limites de tolerancia séao fixados em razaantensidade do agente e do tempo de
exposicao aos seus efeitos.

Os limites de tolerancia séo fixados em razamatureza, da intensidade do agente e do
tempo de exposicao aos seus efeitos.

Os limites de tolerancia sao fixados em razétohpo de exposi¢cao aos efeitos do agente.

Uma induastria € vistoriada por funcionariosMiaistério do Trabalho e Emprego. Na area de
caldeiras verificou-se que uma delas estava serardmetro para indicar a pressédo do vapor
acumulado. Essa situacdo é considerada como sendo:

a)
b)
c)
d)
e)

Risco iminente.

Risco grave.

Risco grave e iminente.
Risco grave ou iminente.
Risco leve.

Nova empresa vai se instalar em um parque tinalusSdo elaborados os varios projetos: de
construcdo civil, de instalacbes elétricas, dealagbes telefénicas e de dados e de arranjo
fisico da &rea de producédo. Os riscos ambientaitesantados com base nesses projetos e nas
atividades a serem desempenhadas na empresa. desgdicacdo dos riscos potenciais
corresponde no PPRA a fase de:



24,

25.

26.

27.

a) Monitoramento da exposi¢ao ao risco.

b) Avaliagao dos riscos.

c) Avaliacéo da exposicao dos trabalhadores.
d) Estabelecimento de prioridades.

e) Antecipacao e reconhecimento dos riscos.

O PGR é um programa especifico para atividddesineracdo. Portanto ele € mais amplo que
os demais, englobando um numero maior de riscosieatals. A Empresa de Lavra
Garimpeira deve elaborar e implementar o PGR queenmple as etapas elencadas na NR-22.
Assinale a alternativelNCORRETA em relacéo as etapas exigidas.

a) Antecipacao e identificacdo dos fatores derisc

b) Avaliacao inicial do programa.

c) Registro e manutencao de dados por, no mirdthanos.
d) Acompanhamento das medidas de controle impledas.
e) Estabelecimento de prioridades, metas e crantayr

Elevacdo do nivel do mar, furacdes, impactoiemtdl, reducdo da produtividade agricola e
agravamento das secas sao exemplos de previspeshliemas ambientais. Mesmo no cenario
mais otimista, ndo sera possivel evitar os ef@itosdiais das mudancgas climaticas. A causa de
todos esses problemas ambientais é:

a) Lixo toxico.

b) Producé&o mais limpa.
c) Aquecimento global.
d) Revolugao Industrial.
e) Elnifo.

A Agenda 21 é uma programacdo mundial na quabedes se comprometeram a sistematizar
as obrigacdes ambientais, onde sdo sugeridas sslpgda problemas ecologicos. Em relagéao
as medidas propostas para alcancar os objetivosAgenda 21, assinale a resposta
INCORRETA.

a) Realizacédo de pesquisas sobre as formas dgiangr utilizadas.

b) Estudos sobre as relacdes entre meio ambipoteeza, saiude, comeércio, consumo e
populacao.

c) Uso racional de matérias-primas e energiap@r@ducdo de bens e servigos.

d) Estimulos para disseminar a visdo de desemiehtio sustentavel e evitar que a escassez
de recursos impeca o suprimento de geragdes futuras

e) Formacdo de comissdes para promover o desemeolio sustentavel com o0s governos
federais, estaduais e municipais.

A figura abaixo ilustra um diagrama com os eletos de um Sistema de Gestao de Seguranca
e Saude no Trabalho. A caixa com a interrogacidoesepta o elemento faltante. E
CORRETO afirmar que esse elemento é:



28.

Melhoria Continua

Analisz Crit ca pela
Administragao

Verificagdo e Plancjamento
Ac3o Corretiva

Implementagdoc
Operacao

a) Auditoria.

b) Avaliag&o do risco.

c) Desempenho.

d) Documentagéo.

e) Politica ocupacional (ou de seguranca).

Assinale as proposi¢coes abaixo com “V” paraafsnativas verdadeiras e “F’ para as
afirmativas falsas, de acordo com a NR 24 — Comrdicganitarias de conforto nos locais de
trabalho.

() No mictério do tipo calha, de uso coletivgda segmento, no minimo de 0,60m,

correspondera a um mictoério do tipo cuba.

() Os lavatérios poderéo ser formados por catkaestidas com materiais impermeaveis e
lavaveis, possuindo torneiras de metal, tipo comaespacadas de 0,60m, devendo haver
disposicéo de 1 (uma) torneira para cada grupd®deite) trabalhadores.

() Serao previstos 60 litros diarios de aguatpabalhador para o consumo nas instalacées
sanitérias.

() A area de um vestiario sera dimensionadéuegéo de um minimo de 1,50 m2 para 1 (um)

trabalhador.

() Nos estabelecimentos em que trabalhem nea08 (duzentos) operarios € obrigatorio a

existéncia de refeitério, ndo sendo permitido aebalhadores tomarem suas refeicdes em
outro local do estabelecimento.

A sequénci&CORRETA é:

a) FVVVWV
b) FVVVF
c) VVVVF
d) VFFFV
e) FFFVV



29. Dentre as alternativas abaixo, assinale aoyetaNAO estd de acordo com a NR 06 —
Equipamentos de Protecao Individual.

30.

31.

a)

b)
c)
d)

e)

Todo EPI devera apresentar em caracteres v&ielé bem visiveis, 0 nome comercial da
empresa fabricante, o lote de fabricagdo e o nuh@©A, ou, no caso de EPI importado,
o0 nome do importador, o lote de fabricacdo e o marde CA.

As luvas, o creme protetor, as mangas, as teaes e a dedeira, ndo sdo considerados
equipamentos para protecdo dos membros superiores.

Os equipamentos de protecéo individual partepém auditiva podem ser do tipo circum-
auricular, semiauricular ou de insercao.

Quanto ao EPI, cabe ao empregador responsakskz pela higienizacdo e manutencéo
periodica.

O dispositivo trava-quedas se destina a protdgdusuario contra quedas em operacgoes
com movimentacdo vertical ou horizontal, quanddizatio com cinturdo de seguranca
para protecao contra quedas.

Dentre as alternativas abaixo, assinale aomeéaNAO esta de acordo com a NR 05 —
Comisséo Interna de Prevencéo de Acidentes.

a)

b)

No caso de afastamento definitivo do Vice-Rlersie, os membros titulares da
representacdo dos empregados escolherdo o sulyséitute seus titulares, em dois dias
ateis.

Devem constituir CIPA, por estabelecimento, ant@-la em regular funcionamento as
empresas privadas, publicas, sociedades de econusig 6rgdos da administracédo direta
e indireta, instituicbes beneficentes, associag@éeseativas, cooperativas, bem como
outras instituicdes que admitam trabalhadores cammuaregados.

O memobro titular perderd o mandato, sendo suiski por suplente, quando faltar a mais
de quatro reunides ordinarias sem justificativa.

A eleicdo para membros da CIPA deve ser rafdizeo prazo minimo de 30 (trinta) dias
Uteis antes do término do mandato da CIPA.

O treinamento de CIPA em primeiro mandato seafizado no prazo maximo de trinta
dias, contados a partir da data da posse.

Dentre as alternativas abaixo, todas estacatd@com a NR 11 — Transporte, Movimentacao,
Armazenagem e Manuseio de Materi&XCETO:

a)

b)

Para fins de aplicagcdo da NR 11, a expres3aansporte manual de sacos” refere-se a
toda atividade realizada de maneira continua owotéifiua, essencial ao transporte
manual de sacos, no qual o peso da carga é suporltaégralmente, por um soé
trabalhador, compreendendo também o levantamesia disposicao.

Em locais fechados e sem ventilagdo é proididélizacdo de maquinas transportadoras,
movidas a motores de combustéo interna, salvomsadais de dispositivos neutralizadores
adequados.

A distancia maxima para o transporte manuairdesaco € de 60,00 m (sessenta metros).
E vedado o transporte manual de sacos, atcev@sanchas, sobre vaos superiores a 1,00
m (um metro) ou mais de extensao.

Material empilhado devera ficar afastado dasiesas laterais do prédio a uma distancia
de pelo menos 60 (sessenta) centimetros.



32. Dadas as proposi¢cOes abaixo de acordo comENR

I. As vias principais de circulacédo nos locaigrdbalho e as que conduzem as saidas devem
ter, no minimo, 1,2 m ( um metro e vinte centinstate largura.

II. As maquinas e equipamentos devem possuir gispo® protetor contra sobretensao
guando a elevacao da tensao puder ocasionar esaoidentes.

[ll. As maquinas e equipamentos, cujo acionamgrdp pessoas ndo autorizadas possam
oferecer risco a saude ou a integridade fisicauddgger pessoa, devem possuir sistema
que possibilite o bloqueio de seus dispositivoadenamento.

IV. Para advertir os trabalhadores sobre os peissiperigos, devem ser instalados, se
necessarios, dispositivos indicadores de leitueditgtiva ou quantitativa ou de controle de
seguranca.

V. As inscricdes das maquinas e equipamentos dawgigar claramente o risco e a parte da
maquina ou equipamento a que se referem, e nacsdewtilizada somente a inscricdo de
“perigo”.

Verifica-se que estilbORRETAS:

a) LILILIVeV.
b) 1, 1ll, e V apenas.
c) llelV apenas.
d) Il eV apenas.
e) I, 1l elV apenas

33. Dadas as proposi¢des abaixo de acordo comEONR

I. Todos os acidentes e incidentes envolvendo rmaeteexplosivos ocorridos na empresa
devem ser comunicados em até 24 horas aos sirglida® categorias profissionais e
econbmicas, a delegacia Regional do Trabalho nadBstao qual pertence o
estabelecimento e ao Exército Brasileiro.

ll. E proibida a fabricag&o de explosivos no pethmurbano das cidades, vilas ou povoados.

[ll. Nos locais de manuseio de explosivos, matépiamas que fornecam risco de explosao
devem permanecer nas quantidades minimas possiteigjindo-se, no maximo, material
para o trabalho de quatro horas.

IV Os depoésitos de explosivos devem manter ocupagiima de setenta por cento da éarea,
respeitando-se a altura maxima de empilhamento@idamktros e uma entre o teto e o topo
do empilhamento.

V  Os servicos de carga e descarga de explosiwasrdser feitos durante o dia com tempo
bom, salvo em casos especiais.

Verifica-se que estiOORRETAS:

a) |, 1lelVapenas.
b) I, 1ll e V apenas.
c) |, Il eIV apenas.
d) I, Ill eV apenas.

e) LILILIVeV.



34.

35.

36.

Assinalar as proposi¢cdes abaixo com “V” paraafisnativas verdadeiras e “F” para as
afirmativas falsas de acordo com a NR 20 — Liqui@osibustiveis e Inflamaveis.

( ) Os tanques de armazenagem de liquidos combissserdo construidos de aco ou de
concreto, a menos que a caracteristica do ligeidoeira material especial, segundo as normas
técnicas oficiais vigentes no pais.

() A distancia entre dois tanques de armazentmrdEnliquidos combustiveis ndo devera ser
inferior a 1,5 m (um metro e meio).

() Quando o liquido inflaméavel tem o ponto digér superior a 37,%C e inferior a 76C, ele

se classifica como liquido combustivel classe Il.

( ) Os tanques para armazenamento de liquidsriafeis somente poderao ser instalados no
interior de edificios sob a forma de tanques eades.

( ) O armazenamento de liquidos inflaméaveis dedtv edificio s6 podera ser feito com
recipientes cuja capacidade maxima seja de 2@8 ltor recipiente.

A sequénci&CORRETA é:

a) VVVFF.
b) VFVFV.
¢) FVFVF.
d) VFVVF.
e) FFFWV.

Sobre a Comisséo de Prevencéo de Acidentesabalfio Portuario — CPATIRAO é correto
afirmar:

a) A composicdo do CPATP sera proporcional ao mammédio do conjunto de
trabalhadores portuarios utilizados no ano anterior

b) A duracdo do mandato da CPATP sera de 2 (doi®, permitida uma reeleicao.

c) O representante dos empregados ou dos trabadisadjuando ndo estiver na presidéncia,
assumira as fun¢des do vice-presidente.

d) Havera na CPATP tantos suplentes quantos fosenepresentantes titulares, ndo sendo a
supléncia especifica de cada titular.

e) As decisbes da CPATP deverdo ocorre, semprepqgssivel, por consenso entre o0s
participantes.

Em uma inddstria metallrgica, um operador g@exdiariamente na sua jornada normal de
trabalho de 8 horas diérias, sem exposi¢do a satgaas seguintes temperaturas:
Temperatura de bulbo seco £¢3

Temperatura de bulbo imido natural 2Q1

Temperatura de globo = %1

Calcule o IBUTG.

a) IBUTG =32C.
b) IBUTG =28C.
c) IBUTG =30C.
d) IBUTG =36C.
e) IBUTG =34C.



37.

38.

39.

40.

Uma determinada empresa apresentou para ger@restatistica de acidentes do trabalho do
primeiro trimestre de 2013. Ocorreram 08 aciderdestrabalho totalizando 20 dias de
afastamento do trabalho. A empresa obteve 30.088sHmomens de exposicdo ao risco no
trimeste. Com esses dados, calcule a taxa de fregu@ de gravidade dos acidentes de
trabalho deste referido trimestre.

a) Taxa de Frequéncia de 286,6 e de Gravidade 636.
b) Taxa de Frequéncia de 346,6 e de Gravidade 646.
c) Taxa de Frequéncia de 266,6 e de Gravidade 666.
d) Taxa de Frequéncia de 256,6 e de Gravidade 6609.
e) Taxa de Frequéncia de 276,6 e de Gravidadé.0,66

De acordo com a NR 1 — Disposi¢cbes Gerais, o ogbe ao empregadorGORRETO
afirmar:

a) Cumprir as disposicdes legais e regulamensai@® seguranca e saude do trabalho.

b) Elaborar Ordens de Servico sobre segurancaudeSao Trabalho, dando ciéncia aos
empregados por comunicados, cartazes ou meio8retats.

c) Submeter-se aos exames médicos previstos mazakl®kegulamentadoras - NR.

d) Colaborar com a empresa na aplicacdo das NdrRegislamentadoras - NR.

e) Usar EPI fornecido pela empresa.

A Norma Regulamentadora 17 - Ergonomia — regertambém aos locais de trabalho onde séo
executadas atividades que exijam solicitacao ictiedd e atencdo constantes, tais como: sala de
controle, laboratorios, escritérios, salas de deslgimento ou analise de projetos, dentre
outros. Assinale a alternatMBlCORRETA quanto as Recomendacdes das Condi¢cbes de
Conforto:

a) O nivel de ruido aceitavel para efeito de cdafsera de até dB(A) e a curva de avaliacao
de ruido (NC) de valor ndo superior a 60 dB.

b) indice de temperatura efetiva entréQ@ 23C.

c) Umidade relativa do ar nédo inferior a 40% (guéa por cento).

d) Velocidade do ar ndo superior a 0,75 m/s.

e) Indice de temperatura efetiva entré@@ 25C.

De acordo com a Norma Regulamentadora 5 — CARfnpresa devera promover treinamento

para os membros da CIPA, titulares e suplentegsata posse. Qual a carga horaria desse
treinamento, distribuidas em no maximo 8 horadatide sera realizado durante o expediente
normal da empresa.

Assinalar a proposic80ORRETA.

a) 20 horas
b) 24 horas
c) 18 horas
d) 30 horas
e) 40 horas



